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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:576 Trafikverkets avgifter för ideella föreningar

Trafikverkets avgifter för ideella föreningar hotar fortfarande arrangemang runt 
om i Sverige. Vi har tidigare vid flera tillfällen diskuterat Trafikverkets krav på 
ersättning och avgifter från ideella föreningar och organisationer för kostnader i 
samband med skyltning och andra åtgärder vid arrangemang på allmänna 
vägar. 

Det finns exempel på hur idrottsföreningar och andra föreningar drabbats av 
höga avgifter som dessutom upplevts som oskäliga. Under 2023 hade 
Trafikverket möjlighet att avstå från att begära ersättning från ideella föreningar 
och organisationer för kostnader för anordningar som behövs vid ett tillfälligt 
arrangemang eller motsvarande på allmän väg där staten 
är väghållare. Trafikverket har återkommit med olika förslag på hur ersättning 
och kostnader skulle kunna lösas vid berörda arrangemang. 

Statsrådet meddelade i oktober 2023 att han skulle återkomma i frågan i 
närtid. Nu är det slutet av februari 2024 och ännu finns inga besked till 
Sveriges föreningar. Men plötsligt fick vi reda på via medier (Falu-Kuriren den 
11 februari 2024) att frågan kört fast i regeringsförhandlingar. Jag har lyft den 
här frågan och drivit den här i riksdagen. Föreningarnas oro för dessa avgifter 
har under det senaste året varit prioriterad. Den har lösts tillfälligt, och den 
skulle lösas i närtid. Nu är det dock stopp i Regeringskansliet. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson: 

 

1. Vilket besked har statsrådet och regeringen till de oroliga föreningar 
som inte kan planera sin verksamhet?

2. När kan föreningarna få ett besked om huruvida de blir tvingade att 
betala betydanda avgifter till Trafikverket för sina arrangemang?

3. Är det regeringens avsikt att skära ned i Sveriges folkhälsoarbete för 
att finansiera och kompensera Trafikverket?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-29
Besvaras senast
2024-03-14
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………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


